祷告: 主耶稣, 我们在天上的父, 为了拯救人类, 您降世取得一个人身, 在世上经历了谦卑和荣耀的状态, 通过一系列试探和试探中的胜利, 直到最后十字架受难, 最终脱去来自马利亚的一切, 将人身也变成神性, 从而带着身体复活, 在荣耀人身的过程中实现了对人类的救赎。这些极重大的秘密都隐藏在圣经中, 如今为了再次拯救陷入大黑暗的人类, 您向我们世人揭开这些宝贵奥秘, 将新的福音传达给我们。我们这些得闻新福音的人何等蒙福! 求主将这些真理刻在我们心上, 阿们!

关于主(四)

我们先回顾一下前面学习的要点:一、整部圣经论述主;主是圣言二、主成全了律法的一切是指祂应验了圣言的一切。三、主降世是为了征服地狱,荣耀祂的人身,十字架受难是最后的争战,祂由此完全征服地狱,完全荣耀祂的人身。四、主并未通过十字架受难除去罪,而是担当了它们。五、主功德的转稼无非是悔改之后罪得赦免。六、就神性人身而言,主被称为神的儿子;就圣言而言,被称为人子。七、主出于自己里面的神性将祂的人身变成神性,从而与父为一。

L34. (5)主里面的神性和人身的完全合一通过十字架受难,也就是最后的试探实现。这一点在前面适当章节已经被证实,那里说明,主降世是为了征服地狱并荣耀祂的人身,十字架受难是最后的争战,祂通过这争战完全征服了地狱,也完全荣耀了祂的人身。由于主通过十字架受难完全荣耀了祂的人身,也就是将它与祂的神性合一,从而使祂的人身也变成神性,故可推知,祂在神性和人身两方面都是耶和华和神。

因此, 在圣言的许多经文中, 祂都被称为耶和华, 神, 以色列的圣

者, 救赎主, 救主和形成者。如以下经文, 路加福音:

马利亚说,我的灵魂尊主为大,我灵以神我的救主为乐。(路加福音1:46,47)

又:

天使对牧羊的人说,看哪!我报给你们大喜的信息,是关乎万民的。 因今天在大卫的城里,为你们生了救主,就是主基督。(路加福音 2:10, 11)

约翰福音:

他们说,这真是基督,世界的救主。(约翰福音 4:42)

以赛亚书:

我耶和华神必帮助你,你的救赎主就是以色列的圣者。L(以赛亚书41:14)

又:

雅各啊,创造你的耶和华,以色列啊,形成你的那位,如此说,因为我救赎了你。我是耶和华你的神,是以色列的圣者,你的救主。(以赛亚书 43:1,3)

又:

耶和华你们的救赎主,以色列的圣者如此说,我是耶和华你们的圣者,是以色列的创造主、你们的王。(以赛亚书 43:14, 15)

又:

耶和华以色列的圣者,形成以色列的如此说。(以赛亚书 45:11) 又: 耶和华你的救赎主,以色列的圣者如此说。(以赛亚书 48:17) 又:

凡有血气的,必都知道我耶和华是你的救主,是你的救赎主,是雅 各的大能者。(以赛亚书 49:26)

又:

必有一位救赎主来到锡安。(以赛亚书59:20)

又:

你便知道我耶和华是你的救主,是你的救赎主,雅各的大能者。(以 赛亚书 60:16)

又:

耶和华,就是那从母腹形成你的。(以赛亚书49:5)

诗篇:

耶和华我的磐石, 我的救赎主啊! (诗篇 19:14)

又:

他们也追念神是他们的磐石,至高的神是他们的救赎主。(诗篇78:35)

以赛亚书:

从母腹就形成你的,你的救赎主耶和华如此说。(以赛亚书 44:24) 又:

我们救赎主, 祂的名是万军之耶和华, 以色列的圣者。(以赛亚书47:4)

又:

我却要以永远的怜悯怜悯你,这是耶和华你的救赎主说的。(以赛亚书 54:8)

耶利米书:

他们的救赎主大有力量,万军之耶和华是祂的名。(耶利米书 50:34) 诗篇:

以色列啊,你当仰望耶和华!因为在耶和华那里有怜悯,在祂那里有丰盛的救恩。祂必救赎以色列脱离一切的罪孽。(诗篇 130:7,8)

撒母耳记下:

耶和华是我的岩石,我的堡垒;是拯救我的角,我的救主。(撒母 耳记下 22:2,3)

以赛亚书:

耶和华,以色列的救赎主,以色列的圣者如此说,君王要看见就站起,都因信实的耶和华,就是拣选你的以色列的圣者。(以赛亚书 49:7)又:

神真在你们中间,此外再没有别的!再没有别的神!救主以色列的神啊,你实在是自隐的神。(以赛亚书 45:14, 15)

又:

耶和华以色列的王,以色列的救赎主,万军之耶和华如此说,除我以外再没有神!(以赛亚书44:6)

又:

我是耶和华,除我以外没有救主。(以赛亚书43:11)

又:

不是我耶和华吗?除了我以外,再没有神!又是救主,除了我以外,再没有别的了!(以赛亚书 45:21)

何西阿书:

我就是耶和华你的神。在我以外,你不可认识别神;除我以外并没有救主。(何西阿书13:4)

以赛亚书:

不是我耶和华吗?除了我以外,再没有神!又是公义的神和救主,除了我以外,再没有别的了!地极的人都当仰望我,就必得救。因为我是神,再没有别的。(以赛亚书 45:21, 22)

又:

万军之耶和华是祂的名; 救赎你的是以色列的圣者, 祂必称为全地之神。(以赛亚书 54:5)

从这些经文可以看出,被称为"父"(在此被称为"耶和华"和"神")的主之神性,和被称为"子"(在此被称为"救赎主"、"救主",以及"形成者",意思是改造者和重生者)的神性人身,不是二,乃是一。因为经上不仅提到耶和华,神,以色列的圣者,救赎主和救主,还说"耶和华是救赎主,救主",甚至说"我耶和华是救主,除我以外再没有别的"。由此很清楚地看出,主里面的神性和人身是一个位格,人身也是神性;

由此明显可知,主里面的神性与人身是一个位格;这人身也是神性; 因为世人的救赎主和救主正是被称为子的神性人身方面的主。此外,救 赎和拯救构成适合他人身或人性的属性,被称为功德和公义;因为忍受 试探和十字架受难的,正是他的人身;因此,他正是凭借他的人身救赎 和拯救人类。

因此,既然祂里面的神性与人身合一,正如人的灵魂与身体合一之后,根据基督教界的教义,它们不再是两个位格,乃是一个位格,那么可知,主在神性和人身方面都是耶和华和神。这就是为何经上有时说耶和华和以色列的圣者,救赎主和救主,有时说耶和华,救赎主和救主;这从所引用的经文可以看出来,其中我们读到:

救主基督。(路加福音 2:11; 约翰福音 4:42)

神和以色列的神被称为救主和救赎主。(路加福音 1:47; 以赛亚书 45:15; 54:5; 诗篇 78:35)

耶和华,以色列的圣者被称为救主和救赎主。(以赛亚书 41:14; 43:3, 11, 14, 15; 48:17; 49:7; 54:5)

耶和华, 救主, 救赎主, 形成者。(以赛亚书 44:6; 47:4; 49:26; 54:8; 63:16; 诗篇 19:14; 130:7, 8; 撒母耳记下 22:2, 3)

耶和华神, 救赎主和救主, 除我以外, 再没有别的。(以赛亚书 43:11; 44:6; 45:14, 15, 21, 22; 何西阿书 13:4).

L35. (6)主逐步脱去取自母亲的人身,披上来自祂里面的神性的一个人身。这就是神性人身和神的儿子。人们知道,主有一个神性和一个人身:一个来自父耶和华的神性,一个来自童女马利亚的人身。因此,祂既是神,又是人,因而拥有一个神性本质和一个人身性质;一个来自父的神性本质,一个来自母亲的人身性质。因此,在神性方面,祂与父平等;在人身方面,祂逊于父。人们还知道,祂没有将来自母亲的这人身性质转化为神性本质,也没有与它混合,因为这是被称为《亚他拿修

信经》的信之教义的教导。事实上,人身性质无法转化为神性本质,也不能与它混合。

然而,我们的教义也符合该信经,即:神性取了人身,也就是与它合一,正如灵魂与它的身体合一,以致它们不是两个位格,乃是一个位格。由此可知,主脱去取自母亲的人身(这人身本身就像其他任何人的人身,因而是物质的),披上来自父的一个人身(这人身本身就像祂的神性,因而是本质的),以致这人身也变成了神性。这就是为何在先知书的圣言,甚至就人身而言,主也被称为耶和华和神;在福音书的圣言中,他被称为主,神,弥赛亚或基督,神的儿子,我们必须信祂,并因祂得救。

由于主出生从母亲那里获得一个人身,然后逐步脱去它,所以可推知,祂在世时拥有两种状态,一个被称为谦卑或倒空的状态;一个被称为荣耀的状态,或与被称为父的神性合一的状态。当处于取自母亲的人身时,祂照着处于该人身的程度而处于谦卑的状态;当处于来自神性的人身时,祂照着处于该人身的程度而处于荣耀的状态。在谦卑的状态下,祂向父祷告,如同向不同于祂自己的另一位祷告;但在荣耀的状态下,祂与父说话,如同与祂自己说话。在后一种状态下,祂说,父在祂里面、祂在父里面,父与祂为一。但在谦卑的状态下,祂经历试探,遭受十字架的苦难,求父不要离弃祂。因为神性不可能受试探,更不用说遭受十字架的苦难了。从这些考虑明显可知,通过试探和试探中的不断胜利,以及十字架受难,也就是最后试探,主彻底征服了地狱,完全荣耀了祂的人身。

主脱去取自母亲的人身,披上来自祂自己里面被称为父的神性的人身,这一点也可从以下事实明显看出来:每当与母亲直接说话时,祂都不称她为"母亲",而是称为"妇人"。我们在福音书中只有三次读到,当祂实际与母亲说话,或提到她时,有两次称她为妇人,一次没有承认祂是祂的母亲。我们在约翰福音中读到,祂两次称她为"妇人":

耶稣的母亲对祂说,他们没有酒了。耶稣对她说,妇人,我与你有什么相干?我的时刻还没有到。(约翰福音 2:3,4)

又:

耶稣从十字架上见祂的母亲和祂所爱的那门徒站在旁边,就对祂母亲说,妇人,看哪,你的儿子;然后对那门徒说,看哪,你的母亲!(约翰福音 19:26, 27)

有一次主不认她,路加福音:

有人告诉耶稣说,你母亲和你弟兄站在外边,想要见你。耶稣却回答他们说,听了神的圣言而遵行的人就是我的母亲,我的弟兄了。(路加福音8:20,21;马太福音12:46-49;马可福音3:31-35)

在其它地方, 马利亚被称为祂的母亲, 但并非出自祂自己的口。

以下事实也证实了这个推断: 主不承认祂是子孙。因为我们在福音书中读到:

耶稣问法利赛人说,论到基督,你们以为怎样? 祂是谁的子孙呢?他们对祂说,是大卫的子孙。耶稣对他们说,这样,大卫怎么在灵里还称祂为主,说,主对我主说,你坐在我的右手边,等我把你仇敌,放在你的脚凳下。大卫既称祂为主,祂怎么又是大卫的子孙呢?没有一个人

能回答祂一言。(马太福音 22:41-46; 马可福音 12:35-37; 路加福音 20:41-44; 诗篇 110:1)

从这些经文明显可知,就祂得了荣耀的人身而言,主既不是马利亚的儿子,也不是大卫的子孙。

祂向彼得、雅各和约翰显示了祂得了荣耀的人身的性质, 那时:

祂脸面明亮如日头,衣裳如光。那时,有声音从云彩里出来说,这是我的爱子,我所喜悦的。你们要听祂。(马太福音 17:1-8;马可福音 9:2-8;路加福音 9:28-36)

约翰也看见主像日头满有力地发光(启示录1:16)。

主的人身得了荣耀,这一点从福音书中论到祂荣耀的话明显可知,约翰福音:

人子得荣耀的时刻到了。耶稣说,父啊,愿你荣耀你的名。当时就有声音从天上来说,我已经荣耀了我的名,还要再荣耀。(约翰福音12:23,28)

由于主逐步得荣耀,故经文说:"我已经荣耀了我的名,还要再荣耀。"在同一福音书:

犹大既出去,耶稣就说,如今人子得了荣耀,神在祂身上也得了荣耀。神若在祂身上得荣耀,神也要因自己荣耀祂,并且要快快地荣耀祂。 (约翰福音 13:31,32)

又:

耶稣说,父啊,时刻到了,愿你荣耀你的儿子,使儿子也荣耀你。(约翰福音 17:1,5)

路加福音:

基督这样受害,又进入祂的荣耀,岂不是应当的吗?(路加福音24:26)

这些话是指祂的人身说的。

主之所以说"神在祂身上得荣耀"、"神要在自己身上荣耀祂",还说"荣耀你的儿子,使儿子也荣耀你",是因为合一是相互的,就是神性与人身并人身与神性的合一。因此,祂还说:

我在父里面,父在我里面。(约翰福音 14:10, 11)

又说:

凡是我的,都是你的,你的也是我的。(约翰福音 17:10)

因此,合一是完全的。一切结合都是这样:它若不是相互的,就不 是完全的。主与人的结合并人与主的结合也必是这样,正如祂在约翰福 音中所教导的:

到那日你们就知道,你们在我里面,我在你们里面。(约翰福音14:20)

另一处:

你们要住在我里面,我也住在你们里面。住在我里面的,我也住在他里面,这人就多结果子。(约翰福音 15:4,5)

由于主的人身得到荣耀,也就是变成神性,所以死后第三天,祂带着整个身体复活了。**这种事不会发生在任何人身上,因为世人仅在他的 灵方面复活,在身体方面不会复活**。为叫人知道,并且不叫任何人质疑, 主带着祂的整个身体都复活了,祂不仅通过在坟墓里的天使说明这一 点,还在门徒面前以祂的人身显示祂自己,那时他们以为他们看见的是一个灵,路加福音:

你们看我的手,我的脚,是我自己。摸我看看!灵无肉无骨,你们看,我是有的。说了这话,就把手和脚给他们看。(路加福音 24:39,40;约翰福音 20:20)

约翰福音:

他对多马说,伸过你的指头来,看我的手,伸出你的手来,探入我的肋旁,不要没有信心,务要相信;然后多马说,我的主,我的神。(约翰福音 20:27, 28)

主为了进一步证明祂不是一个灵,乃是一位人,就对门徒说:

你们这里有什么吃的没有,他们便给祂一片烧鱼和一块蜜房;祂接过来,在他们面前吃了。(路加福音 24:41-43)

由于**祂的身体不再是物质的**,而是神性物质的,所以当门关上时, 祂进来到祂门徒面前(约翰福音 20:19, 26); 祂被看到后,又不见了(路 加福音 24:31)。主现在因具有这种性质(也就是神性),故被接上天, 坐在神的右手边;因为经上在路加福音中说:

耶稣正给门徒祝福的时候, 祂就离开他们, 被带到天上去了。(路加福音 24:51)

马可福音:

他和他们说完了话,后来被接到天上,坐在神的右手边。(马可福音 16:19)

"坐在神的右手边"表示神性全能。

由于主升到天上,坐在神的右手边,以此表示神性全能,以及神性与人身合而为一,故可推知,祂的人身物质或本质正如祂的神性物质或本质。不这样认为,就等于认为祂的神性被接到天上,坐在神的右手边,同时祂人身却没有。然而,这是违背圣经的,也违背基督教的教义;该教义认为,基督里的神与人如同灵魂与身体,将两者分离违背正常理性。父与子,或神性与人身的这种合一,也是下列经文的意思,约翰福音:

我从父出来,到了世界;我又离开世界,往父那里去。(约翰福音16:28)

又:

我往差我来的那里去。(约翰福音 7:33; 16:5, 16; 17:11, 13; 20:17)

又:

倘或你们看见人子升到祂先前所在之处。(约翰福音 6:62) 又:

除了那从天上降下来的那一位,没有人升过天。(约翰福音 3:13) 凡得救的,都升上天,但不是靠自己,乃是靠着主。唯独主靠自己 升上天。

L36. (7)神就这样成为人,正如在首先事物中那样,在末后事物中也是如此。神是一位人,每位天使和每个灵人都因神而为一个人。然而,神起初是在首先事物,而不是在末后事物中的一位人;但祂在世上取得人身后,在末后事物中也变成了一位人。这一点从刚才所证实的内容可推知,即:主将祂的人身与祂的神性合一,因而将祂的人身变成神性。

正因如此,主被称为始和终,首先的和末后的,阿拉法和俄梅戛;如启示录:

我是阿拉法,是俄梅戛,是始,是尊,是昔在、今在、以后永在的 全能者。(启示录 1:8, 11)

又:

七灯台中间有一位好像人子,约翰一看见祂,就仆倒在祂脚前,像死了一样;祂用右手按着我,说,我是首先的,是末后的。(启示录 1:13, 17; 2:8; 21:6)

又:

看哪,我必快来!要照各人所行的报应他。我是阿拉法,是俄梅戛; 是初,是终;是首先的,是末后的。(启示录 22:12, 13)

以赛亚书:

耶和华以色列的王,以色列的救赎者、万军之耶和华如此说,我是首先的,我是末后的。(以赛亚书 44:6; 48:12)

注:关于马利亚,补充以下内容。

TCR827. 对此, 我要补充一个极其重要的事实: 有一次, 主的母亲马利亚经过, 身穿白衣出现在我头顶上。然后稍作停留, 她说, 她曾是主的母亲, 祂的确从她出生; 但当祂变成神后, 就脱去了从她所得的人身的一切。因此, 她现在敬拜祂为自己的神, 不愿有谁将祂认作她的儿子, 因为祂里面的一切都是神性。